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Behandeld in collegevergadering van   3 oktober 2023 
Behandeling in raadsvergadering van  27 november 2023 
 
 
Kernboodschap: 
Het college van B&W stelt u voor kennis te nemen van: 
Het besluit om vergunningen voor realisatie van landschappelijke elementen vrij te stellen van leges. 
  
Toelichting: 
In de raadsvergadering van 27 maart 2023, heeft uw raad bij het vaststellen van het Beleidsplan 
Biodiversiteit een motie Groene Leges aangenomen. In deze motie verzoekt u het college de 
mogelijkheden van het toepassen van groene leges nader uit te werken en daarbij diverse scenario’s 
uit te werken.  
 
Het college omarmt het stimuleren van groene initiatieven. Wij zijn van mening dat het huidige 
legesbedrag van €875,10 niet in verhouding staat tot goed bedoelde initiatieven als de aanplant van 
landschappelijke beplanting of het realiseren van een kikkerpoel. Initiatieven die bijdragen aan doelen 
als het vergroten van de biodiversiteit in ons buitengebied.  
 
Het aanbrengen van (lijn)vormige beplantingen en het afgraven en ophogen van gronden zijn 
activiteiten die vergunning plichtig zijn vanuit het bestemmingsplan buitengebied bij de bestemmingen 
‘Agrarisch’ (met waarden), en in mindere mate bij ‘Bos’ en ‘Natuur’. Om het stimuleren van deze 
groene initiatieven snel en effectief te realiseren, koppelen we het ‘groene’ deel los van de 
zogenaamde duurzame initiatieven. Stimuleren van deze soms ook economisch gedreven initiatieven 
via leges is complexer en vraagt meer tijd en voorbereiding. 
 
Na afweging van diverse scenario’s stellen wij voor om vergunningen voor realisatie van 
landschappelijke elementen vrij te stellen van leges. Van dit scenario gaat het sterkste signaal uit naar 
de initiatiefnemer zonder dat we het zicht verliezen op activiteiten in ons gewaardeerde buitengebied.  
  
Communicatie: 
De impact van vrijstelling van leges is naar verwachting minimaal. Het college gelooft dan ook vooral 
in het huidige pakket aan stimuleringsmaatregelen. Zo kennen we kleine acties als het uitdelen van 
nestkastjes of bloembollen. Werken we mee aan communicatie rondom (landelijke) 
biodiversiteitsacties als het ‘NK-tegelwippen’, ‘Week van de Groene Tuin’ en ‘Plant je mee’. 
Financieren we lokale initiatieven, als ook acties van groene organisaties, zoals de Ommer Marke en 
De Groene Loper Vechtdal. Tenslotte draagt Dalfsen ook haar steentje bij in het beheer en onderhoud 
van landschappelijke elementen in de bijdragen aan de Groen-Blauwe Diensten. We onderzoeken in 
hoeverre het mogelijk is hierin extra stappen te zetten.  
 
Het college ziet dan ook vooral meerwaarde in het vragen van extra aandacht voor deze huidige 
stimuleringsmaatregelen. Een vorm van aandacht is bijvoorbeeld gegeven tijdens de 
kennisbijeenkomsten Biodiversiteit in september. Dalfsen werkt hierbij samen met de andere Vechtdal 
gemeenten, de Stichting Ommer Marke en Natuur en Milieu Overijssel. Belangrijkste doel van de 
bijeenkomsten is het geven van uitleg aan bewoners van het buitengebied. Welke kansen liggen er in 
de tuinen/erven van deze inwoners en hoe kunnen zij geholpen worden in het vergroenen van het erf. 
Hiervoor is de samenwerking gezocht met groene Netwerkorganisaties die onze inwoners wat te 



 

bieden hebben op het gebied van kennisoverdracht, acties en subsidies etc. Op deze wijze dragen we 
samen met het groene netwerk bij aan de realisatie van groene initiatieven.  
 
Vervolg: 
Het vrijstellen van leges voor genoemde aanlegvergunningen wordt doorgevoerd bij het opmaken van 
de nieuwe Legesverordening 2024, welke op 9 november 2023 op de agenda van uw raad wordt 
aangeboden. Uw raad besluit op dat moment in te stemmen met implementatie van de groene leges. 
  
Bijlagen: 
Geen 
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